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Köszöntő 

Tisztelettel köszöntjük Önt, Kedves Kolléga, Tisztelt Olvasó! 

2023. május 26-án a Puskás Tivadar Műszaki Szakkollégium, a 

Hírközlési és Informatikai Tudományos Egyesület 

Információbiztonsági Szakosztálya, valamint a Magyar 

Hadtudományi Társaság Kápolnai Pauer Ifjúsági Klubja által 

megrendezésre került az Új típusú kihívások a biztonságban című 

szakmai tudományos konferencia. A konferencia alapvető célja egy 

évente megrendezésre kerülő tudományos szakmai fórum 

biztosítása a kutatási eredmények bemutatása, ismeretterjesztés, 

valamint kapcsolatépítés céljából. A konferencián összesen 23 

doktorandusz, mester- és alapszakos hallgató mutatta be kutatási 

eredményeit, amelyek közül jelen kiadványban a szerzők 

hozzájárulásával 33 került megjelentetésre, olyan területeket 

érintve, amelyek veszélyeztetik napjaink biztonsági környezetét. 

Jelen kiadványban a szerkesztőbizottság az egyes előadásokból 

készített korreferátumokat gyűjtötte össze, amelyeket nagyon nagy 

örömmel bocsájt rendelkezésre a Kedves Olvasóknak. 

Budapest, 2023. május 26. 

 

 Dr. Tóth András 

 a Szerkesztőbizottság 
 elnöke 
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Laska Pál Károly: Információbiztonsági tudatosság új útjai a 

közszolgálatban 

 

Korreferátum 
 

A köszszféra digitalizációja a benne dolgozók számára komoly 

feladatot ír elő: nemcsak az adatok biztonsága, hanem a kritikus 

infrastruktúrák védelme mellett fontos az egész ágazat 

rezilienciájának növelése is. Ezt leginkább a közszolgálatban 

dolgozók viselkedésének megváltoztatásával, 

biztonságtudatosságuk növelésével érhetjük el. 

A tudományos probléma lényege, hogy a közszolgálat teljesítői 

hogyan viselkednek egy kiberbiztonságilag veszélyes szituációban 

és tudatában vannak-e, hogy milyen veszélyek leselkednek rájuk a 

kibertérben. 

A kutatás célkitűzése volt, hogy vizsgálat alá vonom az 

információbiztonsági képzéseket, hogy vajon kellő hatékonysággal 

és tartóssággal épülnek-e be a dolgozók rutinjába? 

Feltételeztem, hogy a problematikus kibertérhasználat hatással van 

a magatartás biztonsággal kapcsolatos aspektusára és új 

módszerek segítenek a biztonságtusatos viselkedés kialalkítására és 

erősítésére.  

Kutatási módszereim között szerepel a szakirodalom feldolgozás, 

kérdőíves kutatás, egy adathalász kampányban való részvétel, 

cinemeducation, gamification is. 

A kutatási eredményeim között szerepel, hogy új, kísérleti 

módszerekkel a kiberbiztonsági képzések mélyebb, tartósabb 



ÚJ TÍPUSÚ KIHÍVÁSOK A BIZTONSÁGBAN 

2023 

 11 

ismeretek elsajátítására alkalmasak, ezekből egy keretrendszer 

építhető fel a közszolgálatban dolgozók számára. 

Kulcsszavak: információbiztonság, kiberbiztonság, közszolgálat, 

cinemeducation, gamification 
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Baji Raik Martin: A technológia kétélű pengéje: az éjjellátó, 

valamint hőkamera-rendszerek ellen való védekezés egy 

„near-peer”-konfliktus tükrében 

 

Korreferátum 
 

Napjaink fejlődő biztonsági, és harcászati környezetében jelentősen 

felértékelődtek a továbbfejlesztett, történelmünkben már-már 

páratlan harcérték-szorzó képességekkel rendelkező éjjellátó, 

valamint hőkamerarendszerek. Ezen készülékek már 

alapfelszereltségnek számítanak napjaink harcjárműveinek optikai 

rendszerei között, beleszámítva a harcászati célokra fejlesztett 

merevszárnyas, pilóta nélküli légijármű-rendszereket valamint 

kisebb mértékben a „nagyközönség” által is elérhető, polgári-és 

rendfenntartó felhasználásra tervezett multirotoros drónokat; 

azonban kézben tartható, vagy akár sisakra szerelhető változataik 

is évtizedek óta használatban vannak. 

Ezen rendszerek világszintű proliferációja okán, valamint a jelenleg 

is zajló orosz-ukrán háború eddigi tanulságai alapján 

szükségszerűnek tartom napirendre tűzni a modern éjjellátó, 

valamint hőkamerarendszerek ellen való védekezés kérdését egy 

javarészt szimmetrikus képességű felek között zajló konfliktus 

esetén. 

Előadásom során bemutatom a jelenleg rendelkezésre álló éjjellátó, 

valamint hőkamerarendszerek képességeit; a rendelkezésre álló 

tudásanyag, és nyílt-forrású információk alapján elemzem 

hátrányaikat, és gyengepontjaikat; bemutatóm végezeti részében 
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pedig ajánlásokat teszek a korunk legfejlettebb szenzorrendszerei 

ellen való hatékony fellépésre. 

Kulcsszavak: Technológia, éjjellátó, hőkamera, near-peer, 

konfliktus 
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Áron BÁLINT: The History of ASEAN and its Relation with 

Italy 

 

Korreferátum 
 

Southeast Asia, which is one of the world’s most rapidly developing 

regions, consists of 11 states, of which 5 established the Association 

of Southeast Asian Nations in 1967. This regional organisation is 

considered to be the second most successful regional organisation 

right after the European Union. The ASEAN nowadays consists of 10 

Southeast Asian states and East-Timor is aspiring to become the 

11th member state. The region is expected to have the 3rd most 

population and market in the world by 2027, also its 3660 billion 

USD GDP is expected to increase by 1860 billion USD. And last but 

not least all significant international actors invest in ASEAN. 

The states forming the organisation are rather new, they gained 

independence during the decolonisation- except for Thainland, 

which had always been independent. The region was not even 

recognised until the Japanese invasion during the Second World War, 

prior to that Western people considered it as part of either China or 

India. 

The countries gained similar traits thanks to the oppression and 

external inputs from foreigners. First they were influenced by 4 

cultural waves- an Indian, a Chinese, a Muslim, and later became 

colonised by the West. Among the Western nations the most 

significant are the British. After the Second World War Malaysia, 

Singapore, Thailand, Indonesia and the Philippines decided to found 
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ASEAN in 1967. The member states established a deep relationship 

during the Cold War, they sided with the winner of the conflict and 

the Sino-Soviet split also worked out in their favour. With the 

obtained political capital of solidarity they managed to overcome the 

Asian financial crisis in the 1990s and become a successful 

international organisation. 

Keywords: ASEAN, Italy, Regional Organisations, Cold War 
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Benke Bálint Péter: A mesterséges intelligencia és a gépi 

tanulás kétélű kardja: Fejlesztése és hatása a 

dezinformációra 

 

Korreferátum 
 

Manapság a mesterséges intelligenciával kapcsolatos fejlesztésekkel 

egyre többször találkozunk a médiában és a hírekben egyaránt. Ez 

a rohamos mértékben fejlődő ága a tudománynak problémákat is 

felvet, mint például a dezinformáció. A dezinformáció számos fázisát 

a mesterséges intelligencia automatizálta és megkönnyítette a 

hamis tartalmak előállítását. A kutatás fejezetein belül bemutatásra 

kerülnek azok a mesterséges intelligencia és gépi tanulás alapú 

technológiák, amelyeket a dezinformáció és álhírek előállítói és 

terjesztői alkalmaznak, valamint azok, amelyeket szakemberek 

használnak az ilyen tartalmak azonosítására és elhárítására. A 

kutatás kitér a fenyegető szereplők által használt technológiákra, 

mint a deepfake és szintetikus hangok generálására, továbbá a 

chatbotok, közösségi botok dezinformáló hatására és a szentiment 

analízis általi szövegelemzésre. A dezinformációt elhárító 

szemszögből pedig a szövegelemzésre, deepfake felismerésre, 

közösségi botok detektálására és a dezinformáció gráf és 

hálózatalapú észlelésére. Ezen technológiák bemutatásán keresztül 

konkrét példák is szerepelnek a kutatásban, mellyel a gyakorlati 

felhasználásuk szemléltetésre kerül. A kutatás során kérdőív 

alkalmazására került sor, amelyben a mesterséges intelligenciáról, 

közösségi médiáról és dezinformációról lettek kérdések feltéve. A 
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kérdések a „technológia elfogadási hajlandósági modell” által lettek 

kidolgozva, melyben négy kategóriára lettek osztva: optimizmus, 

jártasság, függőség és sebezhetőség. Konkrétan két fő 

kérdéscsoportra összpontosított a kutatás: a közösségi média 

függőség mértékére és a kitöltőknek a mesterséges intelligencia 

fejlődésével kapcsolatos megítélésére. A különböző korú résztvevők 

válaszainak összehasonlításával a kutatásban megállapításra került, 

hogy vannak-e olyan szignifikáns különbségek, amelyek 

alátámasztják a hipotéziseket. 

Kulcsszavak: mesterséges intelligencia, dezinformáció, álhír, 

deepfake 
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Csizmadia Réka: Japán Önvédelmi Erők 2023-as fejlesztése 

 

Korreferátum 
 

Az előadás tárgya a Japán Önvédelmi Erők, azaz a japán hadsereg 

jövőbeli tervezett fejlesztései. Rövid korábbi történelmi és jelenlegi 

politikai előzmények ismertetése után, a prezentáció összefoglalja 

és rendszerezi a 2022 végén kiadott kormányi tervezet nyomán a 

kilátásba helyezett újításokat. Taglalja azok anyagi és 

infrastrukturális hátterét, előtérbe helyezve a japán szemszögöt és 

nézőpontot.  

Az előadás végére átfogó képet kapunk a hadi technológiai 

fejlesztések fő irányvonalairól és végső céljairól. Mindemellett 

fontos szerepet kapnak a jövőbeni diplomáciai kapcsolatok. Melyek 

a már meglévő és az ez után létesíteni kívánt szövetségeket is 

magukba foglalják. 

Amennyiben az olvasó és hallgató érdeklődéssel viseltetik az Ázsiai 

régió hadi állapota és külügyi képviseleteinek együttműködése iránt, 

meleg szívvel várjuk az előadáson. 
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Dub Máté: Befolyásoló műveletek vizsgálata 

szentimentanalízissel és hálózatelemzéssel 

 

Korreferátum 
 

Korunk technológiai forradalmával, az infokommunikációs eszközök 

rohamos fejlődésével és a különböző online platformokon megjelenő 

felhasználók növekvő számával együtt új típusú biztonsági 

kockázatokat azonosíthatunk a kibertérben. Ebből adódóan a 

szignifikánsan növekvő információs- és kifejezetten a lélektani 

műveleteknek – akár a hibrid hadviselés részeként – kiváló táptalajt 

adhat a közösségi média félületek túlnyomó hányada. Az ilyen 

jellegű műveletekkel szembeni védekezés rendkívül komoly 

feladatot jelent egy állam, vagy adott esetben egy államon belüli 

közösség számára, ugyanis azok azon alapvető humán-alapú, 

kognitív dimenzióban azonosítható sérülékenységeket használják ki, 

melyek mentén egy közösség, vagy szélesebb értelemben akár az 

egész társadalom manipulálható. 

Előadásom középpontjában mind ezekből adódóan a hibrid 

hadviselés, az információs és lélektani műveletek, valamint a 

kapcsolódó elemek (pl. dezinformációs kampányok, propaganda, 

álhírekkel kapcsolatos tevékenységek) sajátosságainak, 

tulajdonságainak és egymáshoz viszonyított szerepüknek a 

vizsgálata és bemutatása áll. Kutatásom empirikus részeinek 

tekintetében célom volt szentimentanalízissel és hálózatelemzéssel 

vizsgálni egyrészt Oroszország és Ukrajna közösségi média 

felületeken tapasztalható támogatottságát, valamint az Ukrajnával 
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és a menekültekkel, pontosabban azok megítélésével kapcsolatos 

hazai és nemzetközi tendenciákat. Az empirikus kutatások 

eredményeinek és a szakirodalom vonatkozásában részletezett 

műveleteknek az összevetésével következtetések vonhatóak le a 

potenciális biztonsági kihívásokkal, fenyegetésekkel kapcsolatban. 

Kulcsszavak: Lélektani műveletek, dezinformáció, befolyásolás, 

hálózatkutatás, szentimentanalízis 
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Fülöp Bence: Zene, mint propaganda: Ír republikánus dalok 

elemzése 

 

Korreferátum 
 

A Troubles korszaka a második világháború utáni Európa egyik 

legvéresebb korszaka volt. 1998-ban a nagypénteki megállapodás 

egy új korszakot hozott a Brit-szigetek lakosai számára. A kezdeti 

sikerek ellenére az elmúlt években újra fellángolni látszanak az 

ellentétek Észak-Írországban, melynek legszembetűnőbb 

kivetülését a kommunikációban találjuk. Bevezetésként 

bemutatásra kerül a disszidens kampány múltja, jelene, majd 

kísérletet teszek annak jövőjének a megjóslására is. 

Kutatásom célkitűzése tizenöt ír republikánus dal vizsgálata volt 

különböző motívumok és karakterisztikák áttekintésével. Ilyen volt 

többek között vallási elemek, különböző események és személyek 

említése, valamint egységek nevesítése. 

Feltételeztem, hogy az észak-ír konfliktus vallási vonala végett 

prominensek lesznek a vallási elemek a propagandaként használt 

dalokban. Ez azonban cáfolatra került. További feltételezésem a 

következő volt: „Az ír republikánus propaganda zenei formája, 

hasonlatosan annak más megnyilvánulásaihoz (például 

falfestmények) gyakran tartalmaz népi motívumokat, modern 

koncepciókkal vegyítve.” A vizsgált dalok alapján ez beigazolódott. 

Kutatási módszereim között szerepe a szakirodalom feldolgozás, 

illetve a dal- és trendelemzés. 
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Megállapítottam, hogy a republikánus dalok ballada-szerűek, 

gyakran népdalok felhasználásával jöttek létre és fontos elemeik 

közé tartoznak olyan tárgykörök, mint az identitás megtartása, 

valamint a szabadságharc. Megfigyelhető továbbá, hogy ezen 

zeneszámokban nagy hangsúlyt kap a történelem, ugyanakkor ezek 

a relatíve régi eszközök és karakterisztikák gyakran modern 

koncepciókkal vegyülnek. 

Kulcsszavak: propaganda, IRA, Észak-Írország, republikanizmus, 

etnomuzikológia 
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Gyöngyösi Boglárka: A propaganda fogalma és mai 

értelmezése a hibrid hadviselésben 

 

Korreferátum 
 

A 2022. február 24-én kitört orosz-ukrán háború alapjában véve 

változtatja meg Európa képét a biztonságról. Előadásomban a 

befolyásolás és a hibrid műveletek jellegzetességeit vizsgálva célom 

volt elősegíteni a propaganda, illetve a hibrid hadviselés 

fogalmainak pontosabb meghatározását, illetve a két jelenség 

eszköztárának jobb megértését. Az orosz – ukrán háború 

eseményeit vizsgálva esettanulmányt készítettem, ezen felül 

módszertani keretként Jacques Ellul Propaganda: The Formation of 

Men’s Attitudes című művét használtam fel az általa kidolgozott 

propaganda tipológiára építve, melynek segítségével 

megállapítottam az egyes típusok háborús propagandához való 

illeszkedését. Az előpropaganda megjelenését és annak 

jellegzetességeit is vizsgáltam a jelenlegi háború vonatkozásában, 

mely alapján megállapítottam, hogy jelen van, illetve a háborút 

megelőző időszakban is jelen volt az előpropaganda, illetve annak 

mindhárom fő eleme, amelyeket mindkét fél felhasznált a 

célközönségük befolyásolása érdekében. Összességében 

kijelenthettem, hogy a hibrid hadviselés, azon belül is a 

befolyásolási tevékenységek az orosz – ukrán háborúban jelen 

vannak. A propaganda azon új eleme, mely kifejezetten ezen 

háborúra vonatkozóan szembetűnő, az a befolyásolás modern 

technológiákra épülő módszerei. A közösségi média által idézett 
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közlési csatorna ugyanis lehetővé teszi a valós internethasználó 

személyek folyamatos monitorozását, figyelését. Ezzel a célzott 

üzenetek hatása növelhető, emellett az agitáció, vagyis a fokozott 

érzelmi állapot előidézhető, így kognitív szinten képes az egységes 

attitűd kialakítására a propagandista. Ezen tényezők alapján tehát 

megállapítottam, hogy a propaganda eszközeit és alkalmazását 

tekintve is változott. Ezen „változó” propaganda fogalom pedig a 

mai hibrid műveletek felfogásába is elhelyezhető. 

Kulcsszavak: propaganda, befolyásolás, hibrid hadviselés 
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Krasnyánszki Brúnó: Mesterséges intelligencia alapú email 

biztonsági megoldások alacsony hatékonyságának gyökér 

okainak vizsgálata Social Engineering támadások során 

 

Korreferátum 
 

Probléma megfogalmazása 

Nagyon sok olyan műszaki/informatikai megoldással találkoztam, 

amik nem voltak képesek megfelelő hatékonysággal detektálni és 

reagálni a Social Engineering támadásokra. Pedig amennyiben 

megvizsgáljuk a folyamatot egy támadó által küldött kártékony 

emailt sok helyen meg lehetne fogni típustól függően. Példaképpen 

kipróbáltam egy átlagos védelemmel rendelkező üzleti laptopra 

(reaktív vírusirtó, tűzfal, Email Biztonsági Megoldás a levelező 

szerver előtt) egy kártékony emailt küldeni és meglepődve 

tapasztaltam, hogy semmilyen riasztás nem jelzett. 

Szekunder kutatás 

Szekunder kutatásomban megismertem a szakirodalomban a Social 

Engineering mély tanulás alapú detektálásával kapcsolatos 

tudományos folyóirat cikkeket és a technológiák pontos és mély 

megértése után0 kidolgoztam egy olyan elméleti módszert mellyel 

ki tudnám nyerni a mély tanuló rendszerből, hogy mi miatt döntött 

úgy, hogy gyanúsnak vagy úgy, hogy biztonságosnak ítéli. 

Primer kutatás 

Primer kutatásomként interjúkat folytattam a téma aktualitásáról és 

az interjúk során megpróbáltam feltérképezni a jelenlegi hazai email 

biztonsági helyzetet. Valamint a számomra gyanúsan magas 
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pontosságú modelleken végeztem méréseket, hogy 

megbizonyosodjak az eredmények pontosságáról. 

Kulcsszavak: AI, Social Engineering, Email biztonság 
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Kugler Péter: Béketámogató műveletek megítélésének 

változása 

 

Korreferátum 
 

Kutatásomban ismertettem a Magyar Honvédség békefenntartó 

műveleteit, az ezen műveletekkel kapcsolatos főleg személyi jellegű 

kihívásokat. A szakirodalom feldolgozása után arra számítottam, 

hogy az állampolgárok részéről korábban megszokott 60% körüli 

nem támogatáshoz hasonló eredmény fog majd kérdőívemnél 

megjelenni, ehhez képest 74%-os támogatást mértem. 

A Magyar Honvédség részvételével zajló békefenntartó 

műveleteknél az internetes tartalmakban a negatív szentimentekből 

enyhe többlet található a magyar nyelvű tartalmakat vizsgálva és 

az egyes említések korlátozott száma azt mutatja, hogy az internet 

magyar polgárai számára a fenti békefenntartó műveletek nem a 

népszerű témák közé tartoznak. 

A kérdőívből nyert adatokat az IBM SPSS programja segítségével 

statisztikai elemzéssel dolgoztam fel Kruskal-Wallis-próba, Mann-

Whitney U-teszt és kereszttábla-elemzés segítségével.  

A zajló Honvédelmi és Haderőfejlesztési Program eredményeként 

szerintem számíthatunk arra, hogy az állampolgárok Magyar 

Honvédséggel kapcsolatos véleménye is javulni fog, ami kihat majd 

a békefenntartó műveletekre is. Hogy ez a változás milyen ütemű, 

és mikor számíthatunk egy esetleges fordulópontra, egy esetleges 

hosszabb távú kutatással megbecsülhető lenne. Egy megfelelő 
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létszámú és jól felszerelt Magyar Honvédség még inkább ki tudná 

váltani szövetségeseink elismerését a békefenntartó műveleteknél. 

Kulcsszavak: békefenntartás, Magyar Honvédség, lakossági 

támogatás, béketámogató műveletek 
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Schiller Gábor: A 2023-as ukrán offenzíva és az orosz 

reakció 

 

Korreferátum 
 

A jelenlegi patthelyzet jellemzi, hogy mind Ukrajna, mind 

Oroszország tartózkodik a nagyszabású támadó műveletek 

indításától. A hosszan tartó tétlenség veszélyes Ukrajnára nézve, 

mivel az orosz fél tüzérségi fölénye jelentős veszteségeket okoz 

számukra, egy offenzíva sikerének esélyei folyamatosan romlanak. 

A fennmaradt időben Oroszország megerősíti védvonalait, például 

Zaporizsjiában és maga is támadó műveletekre készül a saras 

időszak beállta előtt. Oroszország kivonta Wagner-csoport erőit a 

frontvonalakról, mely jelentősen megváltoztatja a konfliktus 

dinamikáját. A Wagner-csoport hiánya lehetőséget nyújt Ukrajna 

számára, hogy támadó műveletekbe kezdjen míg az orosz fél 

képtelen lesz más fronton zajló offenzívák végrehajtására. 

Az ukrán hadsereg Bahmut elhúzódó ostromát követően kritikus 

fordulópont előtt áll. Az orosz tüzérségi túlerő jelentette kihívások 

leküzdése érdekében Ukrajnának a harkovi offenzívához hasonló 

sikerre van szüksége. A jelenlegi status quo megtörése, az erődített 

állások semlegesítése és a kezdeményezés megragadása 

elengedhetetlen Ukrajnának a hazai és nemzetközi támogatás 

fenntartásához. Az ukrán gépesített és harckocsizó erők 

felhasználása kulcsfontosságú tényezővé válik abban, hogy a 

mérleg nyelve Ukrajna javára billenjen és számára elfogadható 

kimenetellel végződjön a konfliktus. 
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Kulcsszavak: Tüzérség, Wagner-csoport, Bahmut, Zaporizsja 
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Hódos Andorás: Svédország NATO csatlakozásának 

jelentősége 

 

Korreferátum 
 

Az előadás az Északi régió geopolitikai jelentőségének és 

Svédország NATO-csatlakozásának vizsgálatára összpontosít. Az 

Északi régió stratégiai fontosságát számos tényező határozza meg, 

beleértve az energiatermelést, a kereskedelmet és a biztonságot. 

Svédország, mint az északi régió jelentős geopolitikai szereplője, 

kiemelkedő szerepet játszik ebben a kontextusban. Az Északi 

régióban található Svédország geostratégiai helyzete is kiemelkedő. 

A Gotland sziget, mint Svédország déli részén található terület, 

jelentős geostratégiai szereppel bír. A balti-tengeri régióban a 

Gotland sziget az egyik legfontosabb geostratégiai pont, és 

ellenőrzése jelentős hatással lehet a térség biztonságára és 

stabilitására. Svédország NATO-csatlakozásának jelentősége ebben 

a kontextusban kiemelkedő. A NATO-tagság lehetőséget nyújt 

Svédországnak a régióban való szorosabb együttműködésre és a 

védelmi kapacitások erősítésére. A NATO-tagság révén Svédország 

részesülhet a kollektív védelem előnyeiből és a közös műveletekben 

való részvételből, ami hozzájárulhat a régió stabilitásához és a 

fenyegetések elhárításához. Az Északi régióban található Kola-

félsziget szintén fontos tényező a régió geopolitikai dinamikájában. 

A Kola-félsziget Oroszország északi részén helyezkedik el és az ott 

kialakított katonai infrastruktúra és haditengerészeti létesítmények 

hozzájárulnak Oroszország befolyásának fenntartásához. Azonban a 
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finn és svéd NATO csatlakozás komoly stratégiai gondokat fog 

okozni az Orosz Föderációnak a közeljövőben. 

Az előadás összességében rámutat a svédországi NATO-csatlakozás 

geopolitikai jelentőségére az Északi régióban. Svédország NATO-

tagsága lehetőséget teremt a szorosabb együttműködésre és a 

védelmi kapacitások erősítésére a régióban. A Gotland sziget 

geostratégiai helyzete és a Kola-félsziget sebezhetősége pedig 

további kritikus pontként tartható számon a régió geopolitikai 

dinamikájában és a biztonság szempontjából. 
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Vattai Eszter: Az OSINT szerepe és a közösségi média 

veszélyei az orosz-ukrán konfliktusban 

 

Korreferátum 
 

Az előadásom témája az OSINT szerepe és a közösségi média 

veszélyei az orosz-ukrán konfliktusban, ezen belül is rátérnék a 

közösségi média és a háború kapcsolatára, az OSINT szerepére az 

ellenálló feleknél, majd próbálok megoldást keresni arra, hogyan 

tudjuk megállítani a dezinformált tartalmak terjedését. 

Ahogy Oroszország ukrajnai inváziója lezajlott, feltűnt, hogy a 

közösségi média mindenhol jelen van a konfliktusban. Az érintett 

kormányok, hadseregek és hatóságok által vívott információs 

háborúk, valamint az akkreditált újságírók tudósításai mellett szinte 

korlátlan lehetőség nyílik arra, hogy az események által érintett 

átlagemberek megosszák saját tapasztalataikat. Első kézből 

származó tanúvallomások és képek, mint a bukai vagy a mariupoli 

esetek, valós időben jelenhetnek meg a közösségi médiában, a 

vírusként terjedő mémek és macskás videók között felbukkanva. 

A háború alakulását befolyásolhatja a vezetés vagy a csapatok 

hozzáértése, a hadianyag, az utánpótlási vonalak, az időjárás vagy 

akár a szerencse is. Amint azt propagandisták nemzedékei már 

felfedezték, a tények a helyszínen végül még a leggondosabban 

felépített narratívát is megzavarhatják. Ezen kívül a háborúról szóló 

álhírek szerepet játszanak a legnagyobb szerepet a konfliktus 

kimenetelének befolyásolásában, és könnyen félrevezethetik a 

közvéleményt.  
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Az orosz-ukrán háborút "a világ első TikTok-háborújának" nevezték, 

mivel a felhasználók valós időben terjesztik az információkat, 

többek között a "WarTok" felfedezőcsatornán. Bár egyes 

beszámolók valósak, az alkalmazáson széles körben elterjedt a 

dezinformációval kapcsolatos aggodalom is. 

Kulcsszavak: hadsereg, orosz-ukrán konfiktus, kommunikáció, 

OSINT, nyílt forrású információszerzés, hírszerzés, közösségi média, 

TikTok 
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Szerzőink figyelmébe 

 

Kiadványunk lehetőséget biztosít max. 40 ezer leütés (egy szerzői 

ív) terjedelemben – elsősorban: távközlés, híradás, informatika, 

információvédelem, illetőleg hadtudományi és természettudományi 

témakörökben – tanulmányok, szakcikkek magyar és idegen nyelvű 

megjelentetésére. 

A cikknek tartalmaznia kell egy 2-5 soros absztraktot magyar 

és/vagy idegen nyelven. 

A cikkek beküldése e-mailen a hhk_hirado_szakcsoport@uni-nke.hu 

címre lehetséges. A cikkek leadási határideje: folyamatos 

(megjelenés évente kétszer). 

A megjelentetésre szánt cikkek csak a szerző(k) eddig máshol még 

meg nem jelent, saját önálló (társszerzők esetében közös) 

írásműve(i) lehetnek. Az írásművekben lévő idézeteknek meg kell 

felelniük a szerzői jogról szóló hatályos jogszabályoknak. A 

megjelentetésre szánt írásművek csak nyílt (nem minősített) 

információkat és adatokat tartalmazhatnak. Ezek minősített voltát a 

szerkesztőbizottság nem vizsgálja, ennek felelőssége a cikk 

szerzőjét terheli.  

A szerkesztőbizottság a megjelentetésre szánt írásműveket 

lektoráltatja. A szerkesztőbizottság fenntartja a jogot, hogy a 

megjelentetésre szánt és megküldött írásművet – külön indoklás 
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nélkül - megjelenésre alkalmatlannak ítélje. Az ilyen cikkeket nem 

küldi vissza, és nem őrzi meg. 

A kiadványban lehetőség van idegen nyelvű cikkek 

megjelentetésére. Az idegen nyelven megjelentetésre szánt 

írásművek nyelvi lektorálása a szerzőt terheli. 

Minden kézirathoz elektronikusan is mellékelni kell egy kitöltött 

"Kéziratbeküldési űrlap"-ot, és egy "Copyright átruházási űrlap"-ot. 

Mindkét űrlapot ki kell nyomtatni és alá kell írni (többszerzős cikk 

esetében minden szerzőnek!), majd a kinyomtatott és aláírt 

űrlapokat faxon (fax szám: +36-1-432-9025), vagy postai úton 

levélben (levélcím: Hírvillám Szerkesztőség, 1581. Budapest Pf.: 

15.) is meg kell küldeni a szerkesztőségnek. Ezek hiányában a 

cikkeket a szerkesztőség nem lektoráltatja és nem jelenteti meg! 

Az űrlapok a szerkesztőségnél szerezhetők be. 

  

http://www.hadmernok.hu/Kezirat_bekuldesi_urlap.doc
http://www.hadmernok.hu/Copyright_atruhazasi_urlap.doc


ÚJ TÍPUSÚ KIHÍVÁSOK A BIZTONSÁGBAN 

2023 

 155 

 

 

 

 

 

 

Megjelent az NKE HHK Híradó Tanszék gondozásában 

 
www.comconf.hu 

www.puskashirbaje.hu 
 

HU ISSN 2061-9499 
 

*** 
 

NKE HHK Híradó Tanszék 
1101 Budapest, Hungária krt. 9-11. 

1581 Budapest, Pf. 15. 
+36 1 432 9000 (29-407 mellék) 


